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Podoby lásky k Bohu 

V októbri sme v Kaplnke začali nový 
cyklus kázní zameraných na rôzne 
formy lásky k Bohu – napríklad ako 
služobník a ako omilostený dlžník. V 
novembri budeme v tom pokračovať. 

S láskou si spomíname aj na nášho 
drahého priateľa Juraja Kušnierika, 
ktorý nás pred 10 rokmi opustil príliš 
skoro. Bol jedným 
zo spoluzakladateľov Kaplnky a sme 
vďační za jeho inšpiráciu a víziu, ktorú 
stále cítime medzi nami. 

   

 

 

10 rokov bez Juraja   
Prišlo to ako blesk z jasného neba. Juraj Kušnierik je mŕtvy. Po tom, ako sa po 
náročnej operácii srdca v Reykjavíku začal jeho stav zlepšovať, prišla táto správa. 
Správa hodná piatka trinásteho. 
 
Juraj bol neprehliadnuteľný. Bol vidieť i počuť. Jeho radosť z radosti iných, z 
úspechu iných, z pokroku iných bola očividná. Mal rád punk aj Pärta, Stoku aj 
SND. Mal rád život. A Natáliu a Lenku. Najradšej čítal hrubé knihy a popíjal víno 
na koncertoch. A potom prišiel a povedal – bolo to výborné! A dodal pár viet 
prečo. To bolo to, čo nás všetkých učil- keď vidíš dobro a krásu pomenuj to. 
Vyzdvihni. Oceň. Upozorni iných. Pošli ďalej. 
 
Stál pri zrode Artfora, .týždňa, diskusných Večerov pod lampou, , literárnej relácie 
v Slovenskom rozhlase, medzinárodných novinárskych mentoringových 
programov, bol súčasťou festivalu Pohoda, letného pobytu D3 ...mnoho toho bolo. 
„Keď sa zrodila myšlienka Kaplnky, (spomína Daniel Pastirčák), ako miesta 
stretnutia s Bohom pre nenáboženského človeka, Juraj ako prvý, bez zaváhania, 
povedal: Budem v tom s tebou. Bez Juraja by nebolo Kaplnky v A4. To spojenie 



ducha kultúry a ducha evanjelia, aj keď Juraj tak náhle odišiel, spolu s jeho 
úsmevom plným nádeje, žije medzi nami ďalej.“   
 
Sme stále ešte tu. Kaplnka, Artforum, Pohoda. Kráčame ďalej. 
Skúsme držať tú jeho štafetu. Vidieť, počuť, rozpoznať dobro a krásu. A Boha v 
nich. 
 
Vyzdvihnúť. Oceniť. Poslať ďalej. 
 
Je to výborné. 
 

 
  

 

SPÄTNÝ POHĽAD NA OKTÓBER 
  

 
Duchovné cvičenia 

Od 22. do 26. októbra boli v Nitre u Verbistov v Misijnom dome na Kalvárii 
duchovné cvičenia, ktoré viedol - ako obvykle - Daniel Pastirčák. 

 “V tichu sme naše myšlienky 
prepájali s podnetmi punktov 
ktoré Daniel pripravil. Premýšľali 
sme nad stretnutiami s Ježišom 
ktoré zažívali Peter, Mária 
Magdaléna, Samaritánka pri 
studni, a iné postavy ktoré nám 
Daniel priblížil. Pomáhalo nám 
ticho, príjemné a bezpečné 
prostredie, ktoré sme si vytvárali 
navzájom. Keď sme napokon 
posledný deň prehovorili o tom, 
čo sme zažívali, nazreli sme 
trochu k sebe viac a bolo to 
hlboké.” (Madla Rjabininová) 

 



“Z pár dni “ticha” som si odniesla pokoj a uvedomenie, že ticho lieči nielen telo, ale 
aj dušu. A keď porozumiem sebe a prijmem sa so všetkým čo mám, tak príjmem 
aj ostatných. Som vďačná za to precítenie a veľká vďaka patrí Danielovi 
Pastirčakovi, ktory nás tak láskavo viedol po tej ceste.” (Ivka Mišákova) 

  

 

Zbierka pre Ukraijnu   
 
Ďakujeme vám všetkým za vašu štedrosť v rámci zbierky peňazí pre zbory CB, ktoré 
majú projekty na podporu Ukrajiny. Podarilo sa nám vyzbierať 567 Eur, ktoré sme 
poslali zboru v Michalovciach na nákup autá pre kaplánov, ktorí cestujú na front slúžiť 
veriacim vojakom. Ak má niekto záujem viac sa angažovať v tejto oblasti, kontaktujte 
prosím Janku Michalovú jana.michalova@gmail.com. 

 

 

JESENNÉ POZVANIA 
  

9.11.2025 Pozvanie pre rodiny s deťmi na bohoslužbu 
  

V nedeľu 9.11. bude liturgia detí. Počas tejto bohoslužby si spomenieme na tých, 
ktorí tu už nie sú – na starých rodičov a prarodičov, ktorí zanechali stopu v našich 
životoch. Pozývame rodiny, aby si doma pozreli ich fotografie, rozprávali sa o 
spomienkach a o tom, čo nás s nimi spája. Podobne ako v židovskej tradícii 
kladenia kamienkov na hroby si deti môžu priniesť na bohoslužbu kamienok, na 
ktorý napíšu meno alebo krátky odkaz pre niekoho, kto už odišiel. 

  

15.11.2025 o 17:00 v Artfore na Kozej ulici 20: Uvedenie novej knihy 
Zuzany Mojžišovej 

  

 

Prijmite pozvanie prižmúriť oči, a 
predstaviť si, že na stene nevisí 
obraz, ale že je to okienko a že cezeň 
môžeme preliezť na druhú stranu. 
Kamsi do sveta, čo hýri farbami, ale 
isto aj pekne vonia a znie. Maliarske 
príbehy Zuzany Mojžišovej a 
posledný sochársky Benjamína 
Číčela sú zbierkou pestrofarebných 
príbehov plných kúziel, fantázie, ale aj 
celkom obyčajných ľudských 
zázrakov. 

   

  

 

 
 



22.11. Narnijská konferencia pre rodičov 
  

   

Ide o celodennú konferenciu od 9:00 
do 15:30, so seminármi vedenými 
zaujímavými odborníkmi z rôznych 
oblastí. Diskutovať sa bude o rôznych 
témach, širšie aj priamo sa týkajúcich 
výchovy detí v dnešných časoch. 

Bude k dispozícii občerstvenie a obed 
a medzi seminármi bude dostatok 
času na na príjemné rozhovory. 
Starostlivosť o deti vo veku od 6 
rokov je zabezpečená po celý deň. 

           

 

 

30.11. Koncert KATEDRÁLA TOUR – Advent 25. 
 

V nedeľu 30. novembra môžete zostať po 
bohoslužbe a vypočuť si od 18:30 básne a piesne 
Dušana Havrillu (spev a gitara), Martiny Kertészovej 
z kapely Dis is Markēta (spev a harmonium) a 
Radoslava Lakoštiaka (gitara). Priestor počas 
koncertu je pozvánkou zastaviť sa, vystúpiť z 
predvianočného zhonu a ponoriť sa do hĺbky 
prichádzajúcich sviatkov prostredníctvom komornej 
hudby a príbehov. Atmosféra takýchto koncertov je 
zachytená tu. 

  

 

BOHOSLUŽBY V NOVEMBRI 
Kaplnka v Bratislave, Cukrová 4 o 17.00 

  

02.11. Robert Bezák — Stále su naši mrtví s námi — Liturgia dialógu    

09.11. Pavol Jurčo — Forma lásky ku Bohu: Dieťa — Liturgia detí 

16.11. Jana Camara — Forma lásku ku Bohu: Milujúca hriešnica? — Liturgia 
dialógu 

23.11. Daniel Pastirčák — Forma lásku ku Bohu: Boží priateľ — Liturgia dialógu 



30.11. Spoločne bohoslužby s Bilingválnym gymnáziom C.S. Lewisa 
  

Kaplnka v Leviciach 
ulica Kpt. Nálepku 78, Levice - na prízemí modrej budovy, o 10.00 

  

09.11. Homília Štefan Vujčik 

23.11. Homília Zuzana Márföldiová 
  

INÉ OZNAMY 
  

• Hľadá sa ubytovanie v BA a okolie pre mladú rodinu (2 dospelí a 2 deti - 2 
a 0,5 r.), trojizbový resp dvojizbový byt na prenájom, idealne blizko letiska 
alebo s dobrou dostupnostou k letisku, od 2. Januára na pol roka. Ak by 
niekto vedel o nejakom prenájme alebo vedel poskytnúť takúto 
nehnuteľnosť do nájmu, tak môžu poskytnúť info Daniele Olejarovej na 
dolejarova@gmail.com alebo kontaktovať jej synovec Miro (ktory pochadza 
z CB Michalovce) priamo na 0907 473 151.  

  

• V nedeľu 23.11. bude bohoslužba nahrávaná pre Slovenský rozhlas a 
následne odvysielaná 30.11. na prvú adventnú nedeľu. 

 

ZO STRETNUTIA TÍMU KAPLNKY 

Tim Kaplnka sa na začiatku 
mesiaca vybral na víkendový výlet 
– bol to vzácny čas rozhovorov, 
prehlbovania priateľstiev a 
spoločného hľadania smeru, 
ktorým sa chceme ako komunita 
Kaplnka uberať ďalej. V rámci 
nášho mesačného stretnutia sme 
sa zamerali na prípravu 
novembrových a adventných 
bohoslužieb a podujatí. 

   

  

 

 

  

 
  



HĽADÁME 
  

• Klaviristov / klaviristky na sprevádzanie spevu na bohoslužbách. Prosím, 
oslovte Janku Belišovú: vasolibe@gmail.com   

• Výpomoc so spravovaním webu kaplnkacb.sk. Prosím, oslovte Peta 
Gala: peter.galaxi@gmail.com 

• Výpomoc do kaviarne: prispením k občerstveniu, s prípravou pred 
bohoslužbami, a záverečným upratovaním. Prosím, oslovte Katku 
Karasovú: katarina.karasova1972@gmail.com 

  

 

 
 

Príspevky do ďalšieho čísla Noviniek môžete poslať na starsovstvo@cbkaplnka.sk do 
28.11.2025. 
Zbor Cirkvi bratskej Bratislava - Kaplnka 
www.cbkaplnka.sk , www.facebook.com/kaplnka/ 
www.kaplnkalevice.sk, www.facebook.com/KaplnkaLevice 
SPRÁVCA ZBORU – Daniel Pastirčák: daniel.pastircak@cbkaplnka.sk 
 
Peňažné príspevky môžete posielať na účet Zboru Kaplnka:  
IBAN SK0911000000002925894471 
Oficiálny názov účtu: Zbor Cirkvi bratskej v Bratislave – Kaplnka 
VS 111 – Prevádzka a rozvojové projekty zboru, VS 222 – Fond sociálnej pomoci zboru 
Ak môžete, pomohli by nám pravidelné mesačné príspevky.  
Len pre vnútornú potrebu Zboru CB Bratislava – Kaplnka. 


